



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 154 (10895) Среда, 2 июня 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министрства пищевой промышленности СССР по Украинской ССР (2 стр.)
Головой план — к 7 ноября! Новые повышенные обязательства металлургов (1 стр.)
В. Чураев. — За высокую культуру социалистического земледелия (2 стр.)
Б. Полевой, Н. Попов. — Возрождение (2 стр.)
В. Реутов. — Изобретатель и «авторитет» (2 стр.)
ФЕЛЬТОН: И. Коршунов. — На страже самокритики (3 стр.)
М. Рагинский, С. Розенблит. — Чего народы ждут от Международного военного трибунала в Токио (3 стр.)
Финские рабочие уходят из социал-демократической партии (3 стр.)
Выступление Уолле.а в Денвере (4 стр.)
Политика США в Греции (4 стр.)
Английские газеты о назначении Дайтона (4 стр.)
В палате общин (4 стр.)
К англо-египетским переговорам о Суэце (4 стр.)
Чехословацкая печать о результатах выборов в Национальное собрание (4 стр.)
Раднистанция Свободной Греции об убийстве американского журналиста Полака (4 стр.)
Ответ правительства государства Израиль на предложение Совета Безопасности ООН (4 стр.)
К военным действиям в Палестине (4 стр.)
Сформирование нового правительства в Китае (4 стр.)

БОЛЬШЕ МАШИН ДЛЯ УБОРКИ УРОЖАЯ!

В подготовке к уборке нового урожая колхозное хозяйство опирается на возросшую роль социалистической промышленности. Выпуск уборочных машин развивается высокими темпами. Ряд заводов дополнительно привлечен к их производству. С начала нынешнего года комбайнов выпущено во много раз больше, чем в минувшем году, выпуск жаток поднялся в полтора раза, косилок в кожных граблей — вдвое, сложных молотилок — больше чем в три раза, конных молотилок — почти в два раза. Этот рост — результат величайшей заботы партии и правительства об оснащении сельского хозяйства новой техникой, о повышении урожайности, о дальнейшем быстром росте сельскохозяйственного производства.

Время до начала уборки остается немого. Работники промышленности обязаны в эти дни с усиленной энергией взяться за выполнение заказов деревни, связанных с уборкой, точно в срок изготовить все намеченные к выпуску машины. Заводы сельскохозяйственного машиностроения имеют все возможности образцово справиться с этой важной государственной задачей. Однако не все предприятия справляются с заданием. План изготовления уборочных машин Министерством сельскохозяйственного машиностроения выполняется не по всей номенклатуре. Отстает выпуск самодвижущихся комбайнов. Сельскому хозяйству с начала года недоставлено большое количество сортиров, конных граблей, хедеров к комбайнам, конных молотилок и других машин.

Нужно в кратчайшие сроки ликвидировать это отставание, в ближайшее же время вернуть утраченное! Между тем на некоторых заводах все еще не приняты меры к тому, чтобы покрыть образовавшийся задолженность. Например, завод «Уралсельмаш» в г. Бураево недала в этом году большое количество конных молотилок. Однако директор завода тов. Генкин до сих пор не наладил как следует производство этих машин. Нам возьмем хедеры к комбайнам. В то время как Красноярский комбайновый завод задание выполняет успешно, завод, где директор тов. Водарев, серьезно отстает. В догаду перед сельским хозяйством находятся заводы имени Фрунзе в г. Фрунзе, «Казахсельмаш», заводы, где директорами тт. Портнов, Аксенов, и некоторые другие.

На многих заводах растут производственные убытки. Руководители должны более энергично взяться за внедрение передовой технологии, за механизацию трудоемких работ, особенно в литейных цехах. Надо перевести станки на скоростные режимы работы, настойчивее применять поточную систему производства.

Внутренние резервы заводов уборочных машин велики. Необходимо пустить их в ход, добиться решительного улучшения всех качественных показателей — полного использования мощности оборудования, экономного расходования материалов, сырья, снижения себестоимости машин.

Снизить МТС и совхозы полным количеством запасных частей для ремонта уборочных машин — неотложная задача работников сельскохозяйственного машиностроения. Однако заказ на ряд важнейших деталей выполняется неудовлетворительно. В прошлом году по вине «Ростсельмаша» был задержан ремонт комбайнов в некоторых

районных областях в краях. Это повторяется и в нынешнем году. «Ростсельмаш» задолжал большое число сегментов и некоторых других запасных частей к комбайнам. Не выполняет задания по производству важных деталей для конно-уборочных машин Ташкентский завод, где директором тов. Журавлев.

Подшипниковая промышленность медлит с поставкой некоторых крайне нужных подшипников для комбайнов. Руководители Министерств автомобильной и тракторной промышленности, ведущие подшипниковые заводы, обязаны обеспечить выполнение заказа не только в целом, но и по всей номенклатуре подшипников. Работники сельского хозяйства рассчитывают, в частности, что Горьковский автозавод имени Молотова, успешно справляющийся с выпуском комбайновых моторов, еще больше увеличит поставку их МТС и совхозам. Это поможет лучше провести подготовку комбайнов к уборке.

Каждый заказ на запасные части к уборочным машинам должен быть взят под контроль министерств. Приставление внимания этим заказам обязаны уделить местные партийные организации.

Надо отправлять с заводов заблаговременно, до начала уборки, не только все намеченные к выпуску машины и запасные части, но и обеспечить их безукоризненное качество. Из ряда областей идут сигналы о низком качестве некоторых уборочных машин. Например, обнаружены случаи небрежного изготовления жаток-самосилок на Пермском заводе. Встречаются также дефекты, как неплотное сцепление зубьев шестерен, слабое крепление сегментов и пальцев, плохая электросварка и т. д. Низкое качество сеносилок и жаток-самосилок, выпускаемых заводом им. Фрунзе в г. Фрунзе. Подобные факты недопустимы. Борьба за честь заводской марки — первейшая обязанность работников сельскохозяйственного машиностроения.

Большая помощь заводам сельскохозяйственного машиностроения в выпуске уборочных машин должны оказать предприятия — поставщики материалов и полуфабрикатов. Некоторые из них не выполняют своих обязательств. Так, Новосибирский завод Министерства черной металлургии не подает сельскохозяйственному машиностроению сегментную сталь. Белорешетский завод Министерства автомобильной и тракторной промышленности срывает поставку пружин для хедеров комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Ряд заводов на Урале и в Сибири испытывает недостаток в лесных материалах, — их поставляют Главснаблес. Следует как можно скорее устранить подобные недостатки, мешающие росту производства уборочных машин.

Работники сельскохозяйственного машиностроения, еще шире развертывая социалистическое соревнование, должны добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана второго квартала и годового плана в целом. Дать максимальное количество машин для уборки зрелого на полях богатого урожая, выполнить государственное задание по всем машинам и запасным частям, обеспечить их высокое качество — с этой задачей работники сельскохозяйственного машиностроения могут и должны справиться с честью!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Трудящиеся чтут память М. И. Калинина

ТБИЛИСИ, 1. (ТАСС). Трудящиеся Тбилиси свято чтут память выдающегося строителя советского государства Михаила Ивановича Калинина. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях в эти дни устраиваются беседы и доклады о его жизни и деятельности. В Государственной публичной библиотеке имени Караля Маркса и других библиотек города организованы выставки произведений М. И. Калинина. Широко отмечают сторию годовщины со дня смерти М. И. Калинина коллектив poderoso-вагоноремонтного завода имени Сталина, где Михаил Иванович работал в 1900 году. У станка М. И. Калинина висит его большой портрет, увенчанный венком из алых роз и черными лентами. В Ленинском районе города, в доме № 131 по Советской улице, установлена мемориальная доска с надписью: «В этом доме жил в 1900 году выдающийся деятель большевистской партии и советского государства Михаил Иванович Калинин».

КАЛИНИН, 1. (ТАСС). На берегу реки Мехведиш, в селе Верхняя Троица, стоит простой крестьянский дом. Он построен на месте старой избы, в которой родился М. И. Калинин. Сейчас здесь дом-музей. За два года, прошедших со дня смерти М. И. Калинина, дом-музей посетили более 10 тысяч человек. В книге записей отмечены посетители из Херсона и Хабаровска, из Ленинграда и Ташкента, из Харькова и Москвы. За последние годы дом-музей наполнился новыми ценными экспонатами. Среди них — около 200 неопубликованных фотографий, личные вещи М. И. Калинина. Большой интерес представляет снимок первого собрания Верхне-троицкого колхоза, на котором присутствовал Калинин. Колхоз, названный его именем, сейчас один из лучших в Калининском районе.

Новые памятники в Москве

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР утвердил проекты памятников С. М. Кирову, А. П. Чехову и М. И. Кутузову, которые будут установлены в Москве. Памятник С. М. Кирову будет воздвигнут на площади у Павловского вокзала по проекту лауреата Сталинской премии Н. Томского и архитектора Л. Годубовского. Бронзовая фигура, изображающая Сергея Мироновича производящим речь, устанавливается на постаменте из красного гранита. Проект памятника А. П. Чехову создан скульптором Г. Мотовиловым и архитектором Л. Полюхиным. Постамент имеет форму параллелепипеда. На лицевой стороне его — лаконичная надпись: «Чехов». Монумент будет воздвигнут в Нарышкинском сквере. Памятник М. И. Кутузову спроектирован лауреатом Сталинской премии народным художником СССР С. Меркуровым. Четырехметровая фигура прославленного полководца водружается на постамент из черного полированного лабрадора. Основание постаamenta опоясано скульптурным орнаментом. Памятник будет установлен на площади у Киевского вокзала.

Еще один мартен вошел в строй

МАГБЕВКА, 1. (По телефону). На Магбевском металлургическом заводе имени Кирова установлен в строй действующий первый мартеновский печь. Она восстановлена силами коллектива строителей и монтажников треста «Мастстрой». В процессе восстановления печь реконструирована. Она оснащена первоклассным отечественным оборудованием и полностью автоматизирована. Все механизмы работают безотказно.

Годовой план — к 7 ноября!

Новые повышенные обязательства металлургов

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 1. (Морр. «Правды»). Литейнопрокатный цех завода имени Петровского 30 мая завершил выполнение полугодовой программы. Первым 26 мая начал работать в счет второго полугодия мастер Николай Куприков. На следующий день за ним последовал мастер прокатки Федор Азаров. На собрании, посвященном итогам социалистического соревнования, коллектив цеха взял обязательство выполнить досрочно, к 7 ноября, годовую программу. В цехе составлен новый суточный график, предусматривающий обеспечение взятых обязательств.

Вчера днепропетровские прокатчики выехали в Днепропетровск, где встретились с литейнопрокатчиками завода имени Лазаревского и вызвали их на соревнование за досрочное выполнение годового плана к 31-й годовщине Октября. СТАЛИНГРАД, 1. (Морр. «Правды»). Коллектив металлургического завода «Красный Октябрь» идет в авангарде предприятий Сталинграда, борющихся за выполнение пятилетки в четыре года. Пятимесячную программу по валовой продукции завод выполнил на 12 дней раньше срока. В нынешнем году его работники сэкономили уже 8 миллионов рублей. Сейчас коллектив «Красного Октября» вступил в предоктябрьское соревнование. Подсчитав свои возможности, сталевальцы и прокатчики приняли такие обязательства: досрочно выполнить годовую программу; к 7 ноября значительно перевыполнить план производства стали и проката; снизить себестоимость продукции в течение года на 12 миллионов рублей; сэкономить 6.200 тонн макута и 6 миллионов калорит-часов электроэнергии.

Строительство водоемов на пастбищах

СТАЛИНАБАД, 1. (Морр. «Правды»). В Таджикистане идет массовый перевод скота на летние пастбища. В пути к высокогорным лугам находятся сотни тысяч овец и коз, принадлежащих колхозам Сталинабадской, Кулябской и Гармской областей. По пути следования скота открыты временные ветеринарные пункты, оборудованы передвижные заводы быльозащита. Зимние пастбища, оживляющиеся от скота, благоустриваются. В районах расположения пастбищ работают четыре коллективные изыскательские бригады. Они занимаются исследованием, планировкой и устройством водоемов, колодез и плотин. В Микоянбадском районе строится три водохранилища. Намечены и строительство колодезев в районах Вахшекой долины, в урочище Бабадаг и Кызы-Кулах. За прошлый год в первый квартал этого года на пастбищах вырыто около 70 колодезев, сооружены две плотины. Летом будет построено еще 85 колодезев и 120 небольших водоемов.

Первые километры дороги Чарджоу — Кунград

АШХАБАД, 1. (Морр. «Правды»). Уложены первые 32 километра рельсового пути строящейся железнодорожной магистрали Чарджоу — Кунград. На линии работает мощный путеукладчик, созданная центральная заводобыборочная база. На трассе Чарджоу — станция Молотовская — Дайнау коллектив первого строительного участка закончил сооружение 48 железнодорожных мостов и двух путевых зданий. В которых перевезли 37 тысяч тонн груза сверх плана. Первенство в соревновании держит колхозники Иван Петрович Бизнов. Его паровоз пробегает в среднем по пятисот двадцать четыре километра в сутки. Таких высоких пробегов паровозов еще не знали на дорогах Урала. Машинисты тт. Балшиков, Баязит, Косых, Косматов также перевыполняют нормы пробега на 100—120 километров. Стахановско-кривоноска работа пятисотников уже сейчас позволила коллективу депо Кунград сократить рабочий парк паровозов на 6 единиц. Коллективный корреспондент «Правды» — дорожная газета «Призыв».

Пробег паровоза — 524 километра в сутки

ЧЕЛЯБИНСК, 1. (По телеграфу). Знатный машинист депо Курган Южно-Уральской железной дороги Герой Социалистического Труда Иван Петрович Бизнов организовал стахановскую колхозную машинистов-пятисотников. Паровозчики колхозники, соревнуясь за выполнение пятилетки в четыре года, решили довести среднесуточный пробег локомотивов до пятисот километров. Колхозник пятисотников обдвигает шесть паровозов, на которых работает 18 бригад. Подведены первые итоги работы стахановской колонны. В течение 25 дней мая все колонны в целом перевыполнили норму технической скорости на четыре километра в час, а задание по среднесуточному пробегу паровозов — на 11 километров. Бригады колонны провели 64 тяжеловесных поезда, в которых перевезли 37 тысяч тонн груза сверх плана. Первенство в соревновании держит колхозники Иван Петрович Бизнов. Его паровоз пробегает в среднем по пятисот двадцать четыре километра в сутки. Таких высоких пробегов паровозов еще не знали на дорогах Урала. Машинисты тт. Балшиков, Баязит, Косых, Косматов также перевыполняют нормы пробега на 100—120 километров. Стахановско-кривоноска работа пятисотников уже сейчас позволила коллективу депо Курган сократить рабочий парк паровозов на 6 единиц. Коллективный корреспондент «Правды» — дорожная газета «Призыв».

Началась весенняя экзаменационная сессия в вузах

Вчера началась весенняя экзаменационная сессия в высших учебных заведениях столицы. Организовано прошел первый день экзаменов в Московском энергетическом институте имени Молотова. Более 3.000 студентов подверглись проверке по политической экономии, математике, теоретическим основам электротехники, гидромеханике, теплотехнике, математическим методам. Почти 70 процентов экзаменуемых получили высокие оценки. 580 студентов Института стали имени Сталина сдали досрочно экзамены по важнейшим дисциплинам — математике, физике и металлургии. 400 студентов-выпускников присутствовали в защите дипломных проектов. Сегодня начнутся экзамены на всех факультетах Московского университета имени Ломоносова. Здесь экзамируют дипломные работы 1.350 выпускников — на 450 человек больше, чем в прошлом году.

Ленинград, 1. (Морр. «Правды»). Студенты Ленинграда сегодня начали сдавать экзамены.

Студенты первого курса машиностроительного факультета Кораблестроительного института сдавали сегодня физику, на третьем курсе проверялись знания по судовой электротехнике. Из 20 экзаменуемых 13 человек получили отличные отметки, четверо — хорошие. Присутствовали на сдаче экзаменов 1.330 студентов Инженерно-строительного института. На факультете языка и литературы Педагогического института имени Покровского проходили экзамены по русскому и старо-славянскому языкам, педагогике и политэкономии. Организовано началось экзамены в университете в других вузах Ленинграда.

300-летие Освободительной войны украинского народа

НАУЧНАЯ СЕССИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ИСТОРИЧЕСКОМУ ДАТЕ КИЕВ, 1. (Морр. «Правды»). Закончилась научная сессия Института истории Украины Академии наук Украинской ССР, посвященная 300-летию начала великой освободительной войны украинского народа 1648—1654 гг. под руководством Богдана Хмельницкого. На сессии присутствовали деятели науки, культуры и литературы, представители партийной и советской активы Киева.

Закрылась межобластная ярмарка в Новосибирске

НОВОСИБИРСК, 1. (Морр. «Правды»). Закончилась межобластная оштова ярмарка, продолжавшаяся семь дней. Промышленные предприятия и торговые организации областей и краев Сибири, Дальнего Востока, Москвы, Ленинграда, Горького, Кострома, Узбекской ССР заключили между собой 860 договоров и сделок на поставку товаров и сырья. Товаров широкого потребления продано на 112 миллионов рублей.

Строится сахарный завод в Кировоградской области

КИРОВОГРАД, 1. (Морр. «Правды»). Пелдаек от станции Фундулкаевка, Александровского района, Кировоградской области, строится песочно-рафинадный завод. Первая очередь завода войдет в строй в нынешнем году.

Колхозы и совхозы Московской области выполнили план посадки картофеля

30 мая колхозы и совхозы Московской области выполнили государственный план посадки картофеля, посадили на 16 тыс. гектаров больше, чем в 1947 году. Продолжается посадка картофеля сверх плана.

Колхозы Орловской и Тульской областей выполнили план посадки картофеля

ОРЕЛ, 1. (ТАСС). Колхозы области выполнили государственный план посадки картофеля на 108,8 процента. Картофеля посажено на 21.500 гектаров больше прошлого года. Посадка картофеля продолжается.

ТУЛА, 1. (По телефону). Сегодня колхозы Тульской области завершили государственный план посадки картофеля. Посажено на 20 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Посадка картофеля продолжается.

Ульяновская область выполнила план сева колосовых

УЛЬЯНОВСК, 1. (Морр. «Правды»). Колхозы и совхозы Ульяновской области на 15 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план сева колосовых культур. Колхозы засеяли колосовыми на 80 тысяч гектаров больше прошлогоднего. Площадь под яровой пшеницей расширена на 106 тысяч гектаров.

Запорожская область выполнила план подема паров

ЗАПОРОЖЬЕ, 1. (Морр. «Правды»). Колхозы и совхозы Запорожской области закончили подъем паров. Вспахано на 50 тысяч гектаров больше прошлого года. Вавет паров произведен значительно раньше, чем в 1947 году.

Досрочно выполнен план первого полугодия

АЛМА-АТА, 1. (Морр. «Правды»). Больших успехов в социалистическом соревновании добились текстильщики Казахстана. Они на 45 дней раньше срока выполнили план первого полугодия. Первенство в соревновании держит Чимкентская хлопчатобумажная фабрика. Значительно перевыполнили полугодовой план хлопкоочистительные заводы республики.

МАРИУПОЛЬ, 1. (По телеграфу). Коллектив Мариупольского трубопрокатного завода имени Куйбышева досрочно выполнил полугодовой план производства труб. До конца полугодия завод даст тысячи тонн труб сверх плана.

КАЛИНИН, 1. (Морр. «Правды»). Калининский завод «Экскаватор», вышесловоцкий сталей завод «Красный май» и Ржевская льночесалочная фабрика досрочно выполнили план первого полугодия. Калининский завод исполнил первый полугодовой план крупнее текстильного предприятия Таджикистана — Ленинградский шелкокомбинат.

Еще один мартен вошел в строй

МАГБЕВКА, 1. (По телефону). На Магбевском металлургическом заводе имени Кирова установлен в строй действующий первый мартеновский печь. Она восстановлена силами коллектива строителей и монтажников треста «Мастстрой». В процессе восстановления печь реконструирована. Она оснащена первоклассным отечественным оборудованием и полностью автоматизирована. Все механизмы работают безотказно.



В прошлом году колхоз «Борец», Бронницкого района, Московской области, собрал хороший урожай. За отличную работу правительство высоко оценило труд колхозников, наградив многих из них орденами и медалями, а четверым присвоено звание Героя Социалистического Труда. В этом году колхозники решили вырастить урожай еще обильнее. На снимке (слева направо): агроном колхоза П. Н. Саргин и Герой Социалистического Труда — председатель колхоза П. И. Ажиков и бригадир Н. А. Костричкин осматривают ржаное поле. Фото Ф. Кислова.

ВОЗРОЖДЕНИЕ

Калининцы всегда горячо любили свой родной город. Своими трудами они участвовали в строительстве лучших городских зданий, в создании садов и скверов.

Но просто поднимать город из руин, не восстанавливая его в должной социалистическом размахе, в соответствии с генеральным планом реконструкции.

Изобретатель и «авторитеты»

Газогенераторы, работающие на местном топливе, — дело не новое. Но для нормальных работ они требуют или хорошо высушенных древесных щучок, или специально брикетированного торфа.

жене на практике. Автор был направлен в колхоз «Весенний луч», Истринского района, где уже имелся двигатель, работавший на бензине.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР
во Украинской ССР

- 32. Клименко Александре Дмитриевне — зеньевкой Мало-Висковского свеклосовхоза Кировоградской области, получившей урожай сахарной свеклы 605,5 центнера с гектара на площади 2 гектара.

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР

В Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства поступила от тов. Вознесенского Н. А. просьба передать присужденную ему правительством Сталинскую премию за научный труд «Военная экономика СССР в период Отечественной войны» в размере 200 тысяч рублей специальному детскому дому, организованному по решению правительства для устройства, обучения и воспитания детей воинов Советской Армии, партизан Отече-

ственной войны, а также детей советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких оккупантов, в целях приобретения ценных подарков воспитанникам этих домов в Горьковской и Тульской областях, всего четверем домам по 50 тысяч рублей каждому.

О Т О В С Ю Д У

- Заканчивается строительство электростанции в селе Тараклин. С пуском этой станции будет завершена электрификация районных центров Молдавии.

Строительство в конце концов подошло к концу. В нескольких местах «авторитеты» из НАМИ. Он был твердо уверен в полезности своего предложения и знал, что в нашей стране ничто истинно ценное не пропадет.

Механический зернопогрузчик

ЗАПОРЖЬЕ, 1. (Норр. «Правды»). На Ореховском механическом заводе изготовлена первая партия зернопогрузчиков конструкции Зернопромышленной научно-исследовательской машиностроительной станции.

наполнить зерном 3-тонную автомашину. Механизм приводится в действие от любого привода, управляет им один человек.

За высокую культуру социалистического земледелия

Миллиарды сельскохозяйственных гаек колхозы Харьковской области ознаменовали первыми успехами в борьбе за выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Прежде всего колхозы и совхозы области досрочно выполнили государственный план хлебопостановки на 114 проц. Во-вторых, перевыполнили план сева озимых культур и план подсева ячменя. В-третьих, все колхозы и совхозы обеспечили себя семенами.

2.038 колхозов области введены и восстановлены правильные севообороты в 1.061 колхозе. Развитию травосеяния отводится важное место. Травосеяние — ключ к подеме культуры всего земледелия, от него зависит настоящее и будущее земледелия и животноводства.

Очень важным звеном в борьбе за высокую культуру земледелия была организация семеноводческого дела в колхозах. И опыт практики, и данные научных сельскохозяйственных учреждений говорят о том, что без выведения своих и непрерывно сортовых семян нельзя получить устойчивые высокие урожаи.

4.253 тыс. рублей запасных частей к другим сельскохозяйственным машинам и на 1.421 тыс. рублей инструментов. Изготовлено также 3.000 штук предпрудников, что дает возможность на больших площадях производить пахоту плугами и предпрудниками.

(Продолжение следует)

ФЕЛЬЕТОН

На страже самокритики

В ясный зимний день 1946 года по одной из главных улиц Краснодара шед гражданин в вольной рубашке с небольшим чемоданчиком в руках. На лице его булжула раскрасневшая, счастливая улыбка, и он осматривался по сторонам, как человек, который вернется в родные места после долгого отсутствия.

Возле дома, где помещается краевой филиал треста «Рострадиопроект», он замедлил шаг, невольно прислушиваясь к доносимому до него громкому разговору. Здесь стояли и оживленно беседовали два товарища весьма солидного и ответственного вида, только что вышедшие из подъезда.

— Да, да, певзирал на лица! — возбужденно говорил один из них, похлопывая указательным пальцем перед самым носом своего собеседника. — Острый, принципиальный критик-самокритик любими! Мы ее всемерно и поощряем!

Лицо его просияло еще больше, и он сказал вслух:

— Приятное предзнаменование! Чувствую — хорошо и отрадно будет здесь работать...

В тот же день он явился к управляющему «Брайпрокетом» и четко, по-военному отработав:

— Инженер Тушникян. Вернулся из армии и прибыл в ваше распоряжение.

Его приняли вполне любезно. Вскоре он был назначен заместителем главного инженера «Брайпрокета» и принялся за дело с горячим рвением солдата, который за долгие годы войны стосковался по любимой творческой работе.

В течение некоторого времени краснодарская действительность рисовалась инженеру Г. Тушникяну в самом розовом свете. Но постепенно этот свет и цвет стали приобретать какой-то неприятный серый оттенок. При ближайшем рассмотрении выяснилось, что в Краснодаре и Краснодарском крае разрабатываются десятки мелких проектных бюро и контор. Все они были плотно укомплектованы замами, замзамы, завзамы и бухгалтерами. В этом сложном штатном паре не хватало только одной звеномки: квалифицированных проектировщиков. И не было ничего удивительного в том, что из недр означенных заведений сплошь и рядом выходили в свет хлаторные, безграмотные проекты, совершенно непригодные для строительства.

Что же касается самого «Брайпрокета», то его управляющий Самборский превратил свое учреждение в собственную кормушку и полными горстями черпал из нее материальные блага.

Инженер Тушникян не только намеревался играть во всех этих делах роль молчаливой и похлальной. Инженер Тушникян возмущался. На партийных собраниях в «Брайпроке», в местном отделении союза советских архитекторов — всюду начал звучать его резкий, обличающий голос.

К нему как будто пристраивались. Передко на собраниях даже откликнулись ответные бойкие голоса.

— Правильно! Критика-самокритика! У нас в Краснодаре для нее всегда уважение и почет!

Но почет почетом, а в проектных организациях все осталось без перемен.

Инженер Тушникян не сложил оружия. Он писал обо всех проектных безобразиях в Краснодарский крайком ВКП(б). В крайкоме, принимая от него заявления, сказали: — Это очень похвально, что вы, товарищ, сигнализируете со всей прямотой. Проверим, разберемся. Здоровая критика и самокритика для нас — первейшая помощь.

Проверяли, разбирались. Все, о чем сигнализовал инженер Тушникян, подтверждалось полностью. Вскоре же последовали выводы. Их сделал не крайком, а управляющий «Брайпрокетом» Самборский: он устроил тов. Тушникяна. Квалифицированного инженера, имеющий 10-летний стаж работы в проектных организациях, вдруг оказался «не пригодным для использования».

Помещ Тушникяна в отряды в Краснодарский район ВКП(б) гор. Краснодара. Толкуют опять же в крайком. И тут, и там его встретили вполне благосклонно:

— Это очень хорошо, что вы, товарищ, продолжаете сигнализировать. Мы одобряем критику-самокритику и обиду не даем. Вот посмотрим, заслужим, постановим...

Собирались долго — месяца полтора-два. Сидели и постановили быстро. В своем решении бюро крайкома еще раз подтверждало общие и общезвестные истины: делать в крае имеется много мелких проектных организаций, а опытных проектировщиков — очень мало, качество проектов скверное, а централизации проектных контор стоит в стороне от актуальных творческих задач и не разрешает критики и самокритики.

Только о «пропагандистских деталях» не было ни слова в этом решении: о художестве управляющего «Брайпрокетом» Самборского и о расправе над «беспокойным» инженером-коммунистом тов. Тушникяном.

Вышеозначенный Самборский и по сей день правит в своем проектом уездном княжестве. А инженер Тушникян, помытавшийся еще два месяца в тщетном ожидании справедливости, махнул рукой и пошел работать в другую организацию.

И сейчас, проходя мимо дома, где помещаются краснодарский «Брайпрокет», он часто вспоминает день своего возвращения в родной город. И ему кажется, что он опять слышит приятные слова, произнесенные на том же самом месте солидным ответственным товарищем: «У нас, брат, в Краснодаре критика-самокритика всегда почет!»

По сейчас при этом воспоминании у инженера Тушникяна делается такое кислое выражение лица, словно он хлебнул его граммов уксуса...

**И. КОРШУНОВ,**  
г. Краснодар.

Чего народы ждут от Международного военного трибунала в Токио

Воет к свидетельскому пульту подходить полковник американской армии Блайк, ответственный сотрудник штаба генерала Маркетта. Он вызван защитой. И это уже предопределяет характер и направленность его показаний — он должен во что бы то ни стало выгораживать подсудимых. Для него уже не существует ни долга, ни чести. Его не удерживает и присяга, принятая в суде. Он выполняет закон посланных его. Он из колюй берет выкопы вопреки фактам доказательств, чтобы японская Квантунская армия в Маньчжурии, созданная, как известно, для нападения на СССР, была малочисленной и слабой. Отлично понимая непрочность своей позиции, полковник Блайк прибегает к своей основной димовой завесе и ссылается на секретность источников, из которых он черпает свои, с позволения сказать, информацию.

Таких Блайков было немало, и не только в числе полководцев. Особо заслуживают быть приведенными письменные показания государственного секретаря США Маршалла, которыми американские защитники хотели воспользоваться для оправдания своих подсудимых.

Если кратко охарактеризовать высказанные письменными показаниями Г. Маршалла, то они должны были нанести тень на ясный день. В самом деле, показания Г. Маршалла не содержат описания известных свидетелю фактов, как это можно ожидать от всякого свидетельского показания. Г. Маршалл свидетельствует не о том, что он знает, как государство секретарь или как бывший начальник генерального штаба армии Соединенных Штатов Америки, а удостоверяет, что ему известны некоторые факты. Какие же это факты? Генералу армии Маршаллу, несмотря на его высокий пост, ничего неизвестно о стратегическом контакте, существовавшем во время второй мировой войны между империалистической Японией и гитлеровской Германией. Ему также ничего неизвестно об обмене разведывательной и оперативной информацией между этими странами в период 1941—1945 г.г., хотя, казалось бы, широко развитые органы американской военной разведки, известные под названием «Джиз-ту», были обязаны держать в курсе этого вопроса своего начальника генерального штаба.

Допустим, что Г. Маршалл об этом не знал, и мы не намерены доискиваться, почему он этого не знал. Но американские адвокаты не могли не знать того, что делалось на процессе, в котором они участвовали на протяжении почти двух лет. И если у них была такая большая память, то мы им напомним факты и документы, бывшие предметом рассмотрения Международного трибунала.

26 апреля 1939 года Риббентроп в телеграмме немецкому послу в Токио по поводу переговоров о заключении военно-политического блока Германии, Италии и Японии, известное под названием «Складка трех держав», писал: «Договаривающиеся стороны рассматривали при этом Россию как врага; Англия, Франция и Америка не должны опускаться этого пакта».

Бывший японский премьер-министр принц Коно характеризовал пакт трех держав, как «военный союз, направленный в основном против СССР».

В марте — апреле 1941 г. японский министр иностранных дел Мацуко являлся в Берлине переговорами с Гитлером и Риббентропом, и как установлено бесспорными документами, общал гитлеровскому правительству, что Япония присоединится к Германии в случае ее нападения на СССР.

3 июля 1941 г. германский посол в Японии Отто фон Кемберг писал: «Япония готовится ко всякому роду случайностям в отношении СССР, чтобы объединить свои силы с Германией».

Вот показания бывшего японского посла в Берлине Осика: «Примерно в конце июля — начале августа 1941 года мне стало известно о замедлении темпов наступления германской армии... Москва и Ленинград не были взяты немцами в предусмотренные пазом сроки. По этому поводу я обратился за разъяснением к Риббентропу. Тот приглашал для дачи объяснений Гейтеля (начальника штаба германского верховного командования), который рассказал мне, что замедление темпов наступления германской армии вызвано большой растянутостью коммуникаций и отставанием тыловых частей и учреждений и что в связи с этим темпы наступления замедлятся, примерно, на три недели».

Риббентроп, как видно из его телеграммы от 26 марта 1942 года, на совещании в Оскема в Берлине заявил ему: «Естественно, что мы не думаем и не хотим, чтобы Япония делала больше того, что в ее силах, поскольку японская мощь является нашей мощью».

15 мая 1942 г. Риббентроп телеграфировал в Токио: «...Если Япония не располагает достаточными силами для проведения подобного рода операции (речь шла о нападении Японии на Владивосток), то естественно, ей лучше поддерживать нейтральные отношения с Советской Россией... В последнем случае Япония должна предпочесть наступление в каком-либо другом направлении, например, на Индию или Австралию, чтобы действительно участвовать в совместном ведении войны».

Можно привести еще ряд подобных документов, приведенных в свое время Международному трибуналу в Токио.

И после всего этого защитой пускуются в ход показания Г. Маршалла о том, что между Японией и Германией не было «стратегической координации».

Далее защита пытается заверить суд в том, что до сведения Г. Маршалла еще не были никакие доказательства координации

в вопросах разведывательной и оперативной информации».

А вот что говорят документы, оглашенные на суде:

В телеграмме от 15 июля 1941 г. Риббентроп телеграфировал немецкому послу в Токио: «Поблагодарите японское министерство иностранных дел за переписку нам телеграфного отчета японского посла в Москве...». «Было бы хорошо, — указывалось далее в телеграмме, — если бы мы и впредь могли постоянно получать таким путем известия из России».

Бывший генерал-майор японской армии Манукура, работавший начальником русского отделения разведывательного отдела генерального штаба, показал на суде, что по приказанию руководства генштаба «систематически передавались в германское отделение для полковника Креймера (германского военного атташе) сведения о едках Красной Армии, о дислокации частей Красной Армии на Дальнем Востоке, о военном потенциале СССР...».

Да процессом в Токио давал показания показания Креймера, полковник Петерердорф, который подтвердил систематическое получение от японского генштаба военной информации об СССР. Как заявил Петерердорф, получаемые от японцев сведения имели большое значение для германской армии и использовались немцами в военных операциях против Советского Союза.

Сотрудник японского посольства в Берлине Нохара в первых числах мая 1945 г. был задержан в документами, содержащими секретные данные о численности и дислокации частей Советской Армии, ее вооружении, снабжении и состоянии военной промышленности СССР. Как засвидетельствовал Нохара, подобные сведения систематически поступали в 1941 по 1945 год от японских послов в Москве Татекава и Сато и аккуратно передавались германскому министерству иностранных дел.

В представлении защитой показаниям господина Маршалла содержится утверждение, что «Япония поддерживала строгий нейтралитет по отношению к большому количеству советских кораблей...».

Итак, по мнению Г. Маршалла, Япония поддерживала даже не простой, а именно строгий нейтралитет!

Обратимся к фактам: аз период с августа 1941 по 1944 год японскими вооруженными силами было задержано 178 советских торговых судов. Так, в апреле 1942 г. японские авианесущие самолеты задержали в порту Ганьжоу корабль «Сергей Киров», следовавший в грузом продовольствия из Петропавловска во Владивосток. 35 суток находились под японским арестом незаконно задержанный советский пароход «Лыня».

В отношении команд задержанных советских судов в японских портах читались всевозможные беззакония и издевательства. Находясь на ремонте в порту Ганьжоу 4 советских парохода были пиратски обстреляны японской артиллерией, а затем захвачены и разграблены. Японские самолеты потопили в динное время при хорошей видимости безоружный советский лесовоз «Перекос». Команда этого лесовоза скиталась по вине японских властей полтора года, прежде чем ей удалось вернуться на родину. Можно было назвать еще десятки пароходов, подвергшихся разбойничьему нападению со стороны японских вооруженных сил.

Все это было доказано на суде. И после всего этого защита пытается говорить о соблюдении Японией нейтралитета, да еще строгий!

Помните страшное понимание нейтралитета у американских адвокатов и высокопоставленных свидетелей!

Если бы они заглянули в любой учебник международного права, то могли бы убедиться в том, что основная обязанность, вытекающая из нейтралитета, заключается в абсолютном воздержании от всяких враждебных действий по отношению к нейтральному государству или действии в пользу какой-либо из воюющей стороны. Быть может, американские защитники выхваляют трудности в поисках соответствующего места в учебниках? Что же, мы готовы прийти им на помощь. Пусть раскроют хотя бы страницы 433—435 курса международного права профессора Бернштейна университета Лота, изданного в 1902 году.

Нужно ли после этого говорить о доказательственной ценности показаний Г. Маршалла? Естественно, напрашивается вопрос: как могли члены трибунала, которые держали в своих руках приведенные выше документы и своими ушами слышали показания Осика, Мацукуры, Петерердорфа и других, принимать от защиты подлые показания?

Ответ на этот вопрос дал, сам того не желая, американский адвокат Кенингам. Этот адвокат все же понял, что никакой доказательственной силы эти «показания» не могут иметь, даже при всем неисключительном отношении к ним со стороны некоторых судей. Чтобы поддержать свои позиции, весьма шаткие с точки зрения элементарного доказательственного права, Кенингам, представляя письменные показания Г. Маршалла, сослался на «сложившуюся в настоящее время международную обстановку и на «антритет» и государственную политику автора этого документа».

Мы не намерены полемизировать с Кенингамом ни по поводу авторитета, ни по поводу государственной мудрости автора приведенных показаний. Но мы со всей категоричностью должны и будем протестовать против того, чтобы в качестве доказательств в международном процессе фигурировали «сложившаяся международная ситуация», чтобы судьи при определении ви-

новости вместо закона и совести руководствовались интригами и всякого рода прохватами политических делов.

Международный военный трибунал в Токио приступил к завершающей фазе своей работы. В советской комнате судьи, представляющие 11 государств, подводят итоги двухлетней работы, которая должна увенчаться приговором. Именно приговор покажет, насколько работа трибунала соответствует тем высоким целям, во имя которых был создан международный суд над главными японскими военными преступниками, оправдывая надежды и чаяния народов, представителями которых они являются.

Мы напомним имена тех, кому 11 государств доверили выразить свою волю, кто должен олицетворять честь и совесть прогрессивного человечества.

Это представители Австралии — Уэбб, Великобритания — Патрик, Голландия — Ролинг, Индии — Пал, Канады — МакДугла, Китая — Май, Новой Зеландии — Норкритф, СССР — Заринов, США — Брамер, Филиппин — Джарангала, Франции — Бернар.

Чего ждут народы мира от их приговора? Они ждут страшнейшего осуждения всякой попытки агрессии, всякой попытки захвата чужих земель и порабощения народов, они ждут суровой кары для главных японских военных преступников и грозного предупреждения для тех, кто, ослепленный умасленной идеей мирового господства, захотел бы осуществить что-либо подобное тому, что творили подсудимые, ныне ожидающие приговора трибунала.

Народы мира ждут в приравне рассчитывать на то, что приговор трибунала явится могучим средством борьбы прогрессивного человечества против агрессии, фашизма и реакции.

Народы Советского Союза, вздохнув огромный выдох в деле разгрома немецких и японских агрессоров и спасения всего человечества от фашистской чумы, вправе рассчитывать на то, что приговор трибунала будет способствовать миру на Дальнем Востоке, будет способствовать тому, чтобы очаг мирового фашизма и мировой агрессии на востоке, разрушенный совместными героическими усилиями свободных народов, никогда более не возродится, будет способствовать превращению Японии в мирное демократическое государство.

Советский народ великодушен. На протяжении своей истории он не раз являл миру образцы глубочайшей великодушия в отношении своих врагов. Нет у него чувства вражды и к японскому народу. Но он не может допустить, чтобы для величайших злодеев, стоящих на главе подсудимых, бесценок прошел преступление, которое они творили десятилетиями.

Советский народ свято чтит память своих сынов, ставших жертвами пагубных провокаций японских милитаристов на наших границах и на БКЖД, у озера Хасан и на реке Халхин-Гол.

Вот почему он вправе считать, что приговор трибунала по праву вождят японским главным военным преступникам за их агрессию против СССР, за необъявленные войны, развязанные японской военщиной на наших границах, за планирование и подготовку военного нападения против нашей страны.

Советский народ не забыл и не может забыть, что в тяжелейший для него период, когда немецко-фашистские захватчики жгли и грабили наши города и села, убивали наших людей — стариков, женщин и детей, — союзники гитлеровской Германии были империалистической Япония, которая за ширмой нейтралитета оказывала своему партнеру по заговору активную помощь в борьбе с Советским Союзом.

В те горные дады нас дин миллионная японская Квантунская армия, вооруженная до зубов новейшей боевой техникой, в соответствии с планами, заранее разработанными Токио, Умэдзу, Итагаки и другими силами на основе подсудимых переговоров, совершить смертельный прыжок и нанести предательский удар в спину Советскому Союзу. На штабных картах японских агрессоров уже были нанесены стрелы, обозначающие продвижение императорских дивизий на Владивосток, Ворошилов, Куйбышев и Читу.

Если нам не пришлось тогда выпенять на себе огромную тяжесть войны на два фронта, то это отнюдь не заслуга японских «миротворцев», как это хотят избрывать некоторые американские адвокаты, а результат героического отпора, оказанного Советским Союзом гитлеровской Германии. Только непоколебимый дух и непоколебимая мощь советского народа, на протяжении всего существования бронированных гитлеровских полчищ, оставивших поз, занесенный рукой японских самураев над Дальним Востоком, и предотвратившая вторжение японских войск в пределы нашей Родины.

Вот почему наш народ вправе рассчитывать на справедливость Международного трибунала, который должен своим приговором осудить агрессию против СССР, как часть общего заговора агрессоров против мира и человечества, осудить главных японских военных преступников, как прямых и непосредственных пособников гитлеровских нападений.

Советский народ, как и народы всего мира, вправе ожидать сурового наказания главных японских военных преступников, ответственных за море невинно пролитой крови, за миллионы жертв агрессии японских милитаристов.

М. РАГИНСКИЙ, С. РОЗЕНБЛIT.

Художественная литература—воинам

Военное издательство Министерства Вооруженных Сил СССР в связи с 30-летием Советской Армии приступило к изданию лучших художественных произведений, отражающих героическую борьбу нашего народа за независимость социалистического Отечества. В этом году издательство уже выпустило 18 тысяч книг. Среди них — произведения А. Тогостого «Далеб», Д. Фроманова «Чалаев», В. Горбатова «Непокоренные», Б. Вершигора «Люди с чистой совестью», А. Гонтара «Знаменосцы», В. Василевской «Радуга», А. Фадеева «Молодая гвардия», В. Полевое «Повесть о настоящем человеке», К. Симонова «Дни и ночи», В. Некрасова «В окопах Сталинграда» и другие.

Книги этой серии запечатаны на хорошей бумаге и тщательно оформлены полиграфическими, заключены в твердый коллоидный переплет.

Выставка, посвященная В. Г. Белинскому

Вчера в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка, посвященная Виссариону Григорьевичу Белинскому. На стендах собрано около 500 книг, журналов, портретов, знакомых с жизнью и деятельностью великого критика.

На центральной стенде — книги, содержащие высказывания В. И. Ленина, И. В. Сталина, С. М. Киров, М. И. Калинин и А. А. Жданова о В. Г. Белинском.

На выставке представлены журналы и сборники 30-х—40-х годов прошлого столетия, в которых печатались статьи В. Г. Белинского. Среди них — «Отечественные записки», «Поларная звезда» и другие. Большой интерес представляют фотоконки рукописей В. Г. Белинского, хранящихся в библиотеке. В одной из витрин — многочисленные издания сочинений В. Г. Белинского. Большое место занимают книги, выпущенные за годы советской власти. Экспонируются также биографические материалы и многочисленные воспоминания и высказывания о В. Г. Белинском его современниками.

Хроника культурной жизни

- Более 200 клубов строятся в селах Алтайского края. Новые очаги культуры открыты в колхозах «Правда», Волчихинского района, «Дьяны-дель», Огудайского аймака.
- Песю о Кингисеппе — «Дом на улице Кару Яна Сеппа» показал на днях Новый театр в Таллине.
- Студия в селе Сюмси, Удмуртской АССР, строят комсомольские организации района. На стадионе будут футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, беговая дорожка. («Едууртская правда»).
- Многие школы Мурманской области преобразованы из начальных в семилетние. Строятся школы в селе Чаванга, поселке Никель и Мурманске. В предстоящем учебном году число учащихся в области увеличится на 4500 человек. («Поларная правда»).
- Смотр районных и колхозно-совхозных драматических театров проходит в Вологодской области. В репертуаре — пьесы советских драматургов, русских и западных классиков. («Красный север»).
- Сто лет исполнилось Одесской филармонии — одной из старейших в стране. Коллектив филармонии широко популяризирует классическую русскую музыкальную культуру, творчество лучших советских композиторов.
- Передвижные выставки для колхозов организовал Тамбовский областной краеведческий музей. Экспонаты отображают прошлое и настоящее области, рассказывают о мастерах высоких искусств, об участии колхозников в Великой Отечественной войне.
- Летний кинотеатр открылся в поселке Красное знамя, Спирского района, Калининской области.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«Бюрократический ответ»

Под таким заголовком 14 мая в «Правде» была опубликована заметка о бюрократическом отношении к письмам читателей в редакции пензенской областной газеты «Стадионное знамя».

Бюро Пензенского обкома ВКП(б) обещало корреспонденцию и приняло решение. Заведующий отделом писем редакции М. Д. Волотовский снят с работы. Ответственному редактору газеты тов. Миронову указано на отсутствие контроля за работой с письмами трудящихся.

Бюро обкома обязало редакцию в ближайшее время опубликовать в газете ответы на вопросы, поставленные в письме тов. Ф. Е. Восовина, и в дальнейшем регулярно печатать статьи по теоретическим вопросам.

Редактору газеты и секретарю партийной организации редакции предложено укрепить отдел писем и добиться, чтобы письма трудящихся занимали видное место на страницах газеты.

Отказ британских властей в выдаче Польше немецкого военного преступника

ВАРШАВА, 1 июня. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел сообщил на пресс-конференции, что польское правительство было удивлено сообщением об отказе британских властей в выдаче немецкого военного преступника Леринга, известного своими псевдонаучными «опытами» над узниками концлагерей. Как заявил представитель министерства, еще недавно обсуждался вопрос о способе отправки этого преступника в Польшу.

Финские рабочие уходят из социал-демократической партии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июня. (ТАСС). «Тювансан саямот» и «Ванна саям» пишут, что отношение руководства социал-демократической партии к недавнему движению протеста против утраты Финляндией независимости вызвало сильное возмущение среди трудящихся Финляндии.

Например, в Кеми, где ультралевые социал-демократической партии пытались вербовать штрейкбрехеров, социал-демократические рабочие рвут свои членские карточки и массово переходят в коммунистическую партию. Оружейная организация коммунистической партии в Даландии приняла срочные заказы дополнительно 5.000 экземпляров амет для вступающих в партию.

В Каппи и многих других местах, где значительное число рабочих ранее принадлежало к социал-демократической партии, рабочие теперь переходят к коммунистам.

Конференция министров иностранных дел стран Бенилюкса

БРИССЕЛЬ, 1 июня. (ТАСС). Как здесь стало известно, 7 июня в замке Арденн откроется конференция министров иностранных дел стран Бенилюкса (Бельгия, Голландия, Люксембург). На конференции будут рассмотрены политические и экономические вопросы, интересующие правительства указанных стран в связи с «планом Маршалла».

Чехословацкая печать о результатах выборов в Национальное собрание

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). «На свободных и демократических выборах победила народная республика».

Исторические выборы 30 мая 1948 года, пишет газета «Право лида», принесли демократическую победу объединенному народу.

Голоса избирателей, или почти 90 процентов. Это означает, что только один человек из десяти опустит белый бюллетень.

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в Кладно — городе угля и железа в Средней Чехии — 99,7 процента всех голосов были поданы за объединенный список кандидатов Национального фронта.

Выступление Уоллеса в Денвере

ПЬЮ-БОРК, 31 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, кандидат на пост президента Уоллес, выступая в Денвере, заявил, что конгресс должен расследовать «нарастающую угрозу коммунистического контроля над нашей экономикой».

Уоллес указал, что если он будет избран президентом и конгресс будет прогрессивным, то вместо законопроекта Мундта конгресс займется обсуждением закона, направленного к защите Соединенных Штатов от деятельности монополий, разжигающих войну и охватывающих за рубежом.

Политика США в Греции

НЬЮ-БОРК, 1 июня. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала пространное письмо собственного корреспондента Бигарта, находящегося в настоящее время в Белграде.

«Афины являются царством интриг, ненависти и злобной востанности, где методы убийства напоминают худшие черты средневековья».

Радиостанция Свободной Греции об убийстве американского журналиста Полка

БЕЛГРАД, 31 мая. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции вчера переладала заявление министерства внутренних дел Временного демократического правительства по поводу убийства американского журналиста Д. Полка.

Полк прибыл в Салоники 8 мая, где его встретили агенты Рентаса, которые взяли «перепробить» его на свободную территорию. На следующий день они вывели Полка на лодке в открытое море.

Вручение верительных грамот советским послом в Китае

НАНКИН, 1 июня. (ТАСС). Сегодня советский посол в Китае тов. Ротши вручил верительные грамоты представителю Чан Кайши.

Открытие третьей сессии Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Утакаманды (Южная Индия), 1 июня открылась третья сессия Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Дальнего Востока.

Сформирование нового правительства в Китае

НАНКИН, 1 июня. (ТАСС). Чан Кайши официально утвердил состав исполнительного юаня (кабинет министров).

Во французском национальном собрании

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Как известно, правительство Шумана поставило в Национальном собрании вопрос о доверии в связи с обсуждением законопроекта о сокращении штатов государственных учреждений.

Международная хроника

30 мая состоялся очередной пленум Центрального комитета коммунистической партии Японии. Пленум обсудил три вопроса: о работе среди молодежи, о работе среди женщин и о партийных средствах.

В палате общин

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Эттли 31 мая, отвечая в палате общин на вопросы, отнесенные к нему в Соединенных Штатах существуют разногласия в вопросе о Палестине.

Ответ правительства государства Израиль на предложение Совета Безопасности ООН

ТЕЛЬ-АВИВ, 1 июня. (ТАСС). Сегодня вечером радиостанция «Голос Израйяла» передала следующий текст официального заявления, сообщенного ООН правительством государства Израиль.

Всякая попытка какой-либо из заинтересованных сторон препятствовать импорту обычных товаров должна рассматриваться как военное действие.

К военным действиям в Палестине

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Палестины, сегодня в Аммане и в Тель-Авиве состоялись совещания арабских и еврейских лидеров с целью подготовки ответов на призыв Совета Безопасности о прекращении военных действий в Палестине.

Выступая в Тель-Авиве на пресс-конференции, министр иностранных дел Шерлок, отвечая на вопрос о том, что сделает правительство, если его 5 пунктов не будут приняты, сказал, что в таком случае государство Израиль должно будет переместить свою позицию.

К англо-египетским переговорам о Судане

КАИР, 31 мая. (ТАСС). В последнее время египетская пресса уделяет большое внимание переговорам, которые происходят между Египтом и Англией по поводу будущего статуса Судана.

Новая постановка театра им. Моссовета

В театре имени Моссовета состоялся первый спектакль пьесы А. Сурова «Обида (Мера за меру)».

На первенство СССР по футболу

Вчера на московском стадионе «Динамо» состоялась встреча между футболистами Центрального Дома Красной Армии и командой минского «Динамо».

Реклационная коллегия

Программа передач Центрального радиовещания на 2 и 3 июня 2 июня вечером

Сегодня в театрах

МОСК. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Золушка. ФИНАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА — Дубровский.

Английские газеты о назначении Дальтона

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что бывший министр финансов Хью Дальтон назначен на министерский пост — на пост канцлера герцога Ланкастерского.

В палате общин

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Эттли 31 мая, отвечая в палате общин на вопросы, отнесенные к нему в Соединенных Штатах существуют разногласия в вопросе о Палестине.

В палате общин

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Эттли 31 мая, отвечая в палате общин на вопросы, отнесенные к нему в Соединенных Штатах существуют разногласия в вопросе о Палестине.

В палате общин

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Эттли 31 мая, отвечая в палате общин на вопросы, отнесенные к нему в Соединенных Штатах существуют разногласия в вопросе о Палестине.